

Люди земли приангарской

В ЭТОМ году у преподавателя Кежемской средней школы Алисы Леоновой Верещагиной сразу два юбилея.

О возрасте женщины говорить и спрашивать не принято,

ле начали работать Мария Ивановна Голубева из Воронезжа, ставшая близкой подругой Алисы Леоновой, Антонина Егорова Каратанова из Липецка, Нина Александровна Карманова из Ленинграда. Было очень

зная, что обязательно получат нужный и дельный совет. С Алисой Леоновой можно решать не только рабочие вопросы, с ней можно поскрестничать обо всем на свете, покатываться на семейные неурядицы и

вет одна. Взрослые сыновья выучились, работают, обзавелись семьями, живут в городе. Почти каждый год обязательно приезжают в Кежму. У Алисы Леоновой четверо внуков, которых она, как и все бабушки, безумно

Двойной юбилей

Тридцать лет работает Алиса Леоновна Верещагина в Кежемской средней школе

но юбилей - это особые даты, которые бывают несколько раз в жизни. Ровно 30 лет Алиса Леоновна работает учителем математики в Кежемской средней школе. Огромное количество учеников прошло через ее руки, но почти всех она помнит по имени, знает кто и как устроился в жизни, счастливы ли в семье. Сейчас она учит ставших уже старшеклассниками детей своих первых кежемских выпускников.

Родилась и выросла она на Севере, в Архангельской области. После окончания школы мечтала поступить в медицинский институт. Но в те годы для успешного поступления необходимо было иметь двухлетний трудовой стаж. Поэтому начала работать пионервожатой в школе. Через год семья переехала в г. Горький. Здесь по путевке райкома комсомола пошла работать на известный Горьковский фармацевтический завод. Когда подошло время поступать в институт, вместе с подружками пошла подавать документы, но не в медицинский, а в педагогический. И с тех пор ни разу не пожалела, что стала не врачом, а учителем.

В институте, встретила и полюбившая своего будущего мужа Николая Николаевича - кубанского казака-красавца - и готовая была поехать за ним хоть на край света.

Сначала уехали на Кубань, где она окончила Майкопский педагогический институт и начала работать в школе. Здесь же, на Кубани, родились два их сына.

Мужа, после окончания юридического факультета университета, направил на работу в Красноярский край. Вскоре приехала сюда и она. Было это в феврале 1972 года. Алиса Леоновна вспоминает: «Когда приехала в Кежму, то очень скоро поняла, что останусь здесь навсегда. Ни теплый климат Кубани, ни обилие фруктов и овощей, ни городские условия не сравнятся с природой Приангарья - белоснежными просторами и красивыми Ангарой, с добрыми и отзывчивыми людьми, живущими здесь». В то время в Кежемском районе, а точнее в Кежму приезжало много специалистов, в том числе и учителей, из различных уголков нашей страны.

Примерно в то же время или чуть раньше в Кежемской шко-

интересно общаться, делиться воспоминаниями о своих родных местах и новыми впечатлениями.

Здесь, в Кежме, родился третий сын Верещагиных, которого в шутку в семье называют «коренным макёном».

В 1978 году Алиса Леоновна в Кежемской школе сделала свой первый выпуск. До сих пор ее выпускники, приезжая в Кежму, никогда не забывают побывать у своей учительницы.

Школа, в полном смысле слова, ее родной дом. Вот уже 11 лет Алиса Леоновна работает заучем. В ее небольшом рабочем кабинете на переменах и после уроков всегда можно увидеть учеников, решающих задачи и примеры прямо за ее рабочим столом. Это те, кто на уроке что-то не понял или не смог справиться с заданием.

Сейчас Алиса Леоновна преподает математику всего лишь в двух классах - восьмом и девятом. Современные ученики, слишком шумные, демократичные и бойкие на язык, с настоящим уважением относятся к Алисе Леоновне. Нет, они не боятся ее как зауча, а просто ценят и уважают как человека.

Вот что написа-



просто поговорить по душам. Она обязательно поймет, приведет пример из своей жизни, поддержит добрым словом. К ней идут не только в рабочий кабинет. Можно в любое время - утром или вечером - прийти к ней домой. И удивительно, что здесь всегда кто-то из учителей в гостях. А если зашел на минутку, раньше чем через час не уйдешь. Таким приятным гостеприимством обладает этот человек.

Конечно, не всегда в коллективе зауч должен быть только добрым и веселым. Без строгости в ее работе иногда просто не обойтись. Поэтому случаются моменты, когда она может отчитать так строго, что мало не покажется. Но удивительно, что все эти мел-

любит и очень гордится. Старший внук заканчивает очно Школу космонавтики, а младший учится в кадетском корпусе.

Рассказывая о себе, Алиса Леоновна в основном вспоминает о семье, муже, детях и с гордостью утверждает, что «прожила очень счастливую семейную жизнь, с мужем всегда ладили, ценили и уважали друг друга. Очень любила своих детей, жила большой, дружной и гостеприимной семьей».

Есть у Алисы Леоновой, как и у многих женщин, увлечение - рукоделие. Она любит вышивать и делает это очень профессионально. Вышивая для нее как бабьим - успокаивает, радует и дает воз-

можность отдохнуть от школьных забот. Необыкновенные цветы и узоры красуются на скатертях, накидках, наволочках, салфетках. Но мало что из сотворенных руками оставляет она у себя дома. Почти все эти на редкость красивые вещи Алиса Леоновна дарит родственникам, друзьям и знакомым. Наверное, есть в этих подарках часть ее души - отзывчивой и сердечной.

Елена КАЛИНИНА.
На снимке: А. Л. Верещагина.

В ее небольшом рабочем кабинете на переменах и после уроков всегда можно увидеть учеников, решающих задачи и примеры прямо за ее рабочим столом. Это те, кто на уроке что-то не понял или не смог справиться с заданием.

ли о ней ее девяти-

классники.
Екатерина К.: «Алиса Леоновна очень добрая, иногда может поругать, но только за дело. Всегда шутит на уроках. Она очень веселая и жизнерадостная».

Юлия П.: «Это очень хороший, чуткий и понимающий нас человек. Иногда она нас ругает, но чаще хвалит».

Василий Ж.: «Это строгий, но в то же время очень мягкий учитель. Мне нравятся ее уроки алгебры и геометрии. В душе это человек, хорошо понимающий и любящий людей».

Павел Р.: «У нее нет деления на любимчиков и плохих. Она всегда ставит объективные оценки и никогда не занижает».

Надежда Б.: «Это очень отзывчивый, приятный и интересный учитель».

Такими добрыми словами охарактеризовали Алису Леоновну все ее ученики.

К заучу постоянно идут и учителя со своими проблемами,

Есть у Алисы Леоновой, как и у многих женщин, увлечение - рукоделие. Она любит вышивать и делает это очень профессионально.

кие обиды и непонимание у многих очень быстро проходят. Наверное, потому, что нет в Алисе Леоновне злопаметности.

Излишними будут слова о ее добросовестном и ответственном отношении к работе, глубоком знании своего предмета и высокому профессионализму - все это давно уже составляло.

Сейчас Алиса Леоновна жи-